
 

BURSE 
an școlar 2023-2024 

TERMEN PENTRU DEPUNEREA 
DOSARELOR: 06 OCTOMBRIE 2023 
EXTRAS DIN OME 6238 /08.09.2023 
Acordarea burselor de excelență olimpică  

a) bursa de excelență olimpică I se acordă elevilor care obțin distincții, respectiv 

premiile I, II, III și mențiune, la olimpiadele școlare internaționale, respectiv 

campionatele sportive școlare internaționale recunoscute de Ministerul Educației și la 

Jocurile Olimpice în parteneriat cu Comitetul Olimpic și Sportiv Român. Bursele de 

excelență olimpică I se plătesc lunar elevilor de gimnaziu și liceu, pe întreaga durată a 

anului școlar următor obținerii distincției. Prin excepție, elevii care obțin distincții și 

premii în ultimul an de studii liceale primesc un premiu în cuantum egal cu valoarea 

cumulată a bursei pentru un an școlar; 

 b) bursa de excelență olimpică II se acordă elevilor care obțin distincții, respectiv 

premiile I, II și III la etapele naționale ale olimpiadelor școlare organizate și finanțate de 

Ministerul Educației. Bursele de excelență olimpică II se plătesc lunar elevilor de 

gimnaziu și liceu, pe întreaga durată a anului școlar următor obținerii distincției. Prin 

excepție, elevii care obțin distincții și premii în ultimul an de studii liceale primesc un 

premiu în cuantum egal cu valoarea cumulată a bursei pentru un an școlar.  

Pot primi bursă de excelență olimpică doar elevii promovați la toate 

disciplinele și care au obținut media 10 la purtare, la finalul cursurilor din anul 

școlar anterior, în condițiile Legii învățământului preuniversitar nr. 198/2023, cu 

modificările ulterioare. 

Bursele de excelență olimpică I și II care au la bază rezultatele obținute 

conform prevederilor alin. (1) lit. a) și b), atestate prin copii de pe diplomele 

obținute, certificate pentru conformitate cu originalul la nivelul unității de 

învățământ, se acordă elevilor pe baza unei cereri depuse de părinte/ 

reprezentantul legal/elevul major în primele 25 de zile calendaristice de la 

începerea cursurilor anului școlar sau în termen de 15 zile calendaristice de la data 

obținerii premiului pentru elevii din anii terminali. 



BURSELE DE MERIT 
Condiții de acordare:  
a) 30% din elevii din fiecare clasă de gimnaziu și liceu dintr-o unitate de învățământ 

preuniversitar, mai puțin elevii din clasa a V-a și elevii din clasa a IX-a, în ordinea 

descrescătoare a mediilor generale anuale; în situația în care prin aplicarea procentului 

de 30% nu sunt cuprinși toți elevii cu medii generale anuale mai mari sau egale cu 9,50, 

lista va fi extinsă pentru a-i cuprinde și pe aceștia;  

Dirigintele transmite: lista elevilor care se încadrează. 

b) 30% din elevii fiecărei clase a V-a dintr-o unitate de învățământ preuniversitar, în 

ordinea descrescătoare a mediilor calculate ca medie aritmetică, având două zecimale, 

fără rotunjire, a notelor obținute de elevi pe parcursul primelor două intervale de 

învățare din anul școlar în curs; în situația în care prin aplicarea procentului de 30% nu 

sunt cuprinși toți elevii cu medii mai mari sau egale cu 9,50, lista va fi extinsă pentru a-i 

cuprinde și pe aceștia; 

 Listele cu elevii din clasa a V-a beneficiari ai bursei de merit se stabilesc în luna 

ianuarie a anului calendaristic următor anului în care se obțin rezultatele școlare 

menționate la alin. (1) lit. b. 

 și se plătesc începând cu luna februarie, pentru drepturile aferente lunii ianuarie, 

până la sfârșitul anului școlar.  

Dirigintele transmite: lista elevilor care se încadrează. 

 d) elevilor care au obținut premiile I, II sau III la etapele județene ale olimpiadelor 

școlare recunoscute de Ministerul Educației, conform calendarelor competiționale 

aprobate prin ordin de ministru, precum și elevilor care fac parte din loturile restrânse 

de pregătire pentru participarea la olimpiadele internaționale;  

e) elevilor care au obținut premiul I la etapele naționale ale concursurilor școlare și 

extrașcolare recunoscute și finanțate de Ministerul Educației, conform calendarelor 

competiționale aprobate prin ordin de ministru;  

f) elevilor care au obținut premiul I la etapele naționale ale concursurilor școlare și 

extrașcolare recunoscute de Ministerul Educației, fără finanțare, conform calendarelor 

competiționale aprobate prin ordin de ministru;  

 

Bursele de merit obținute în baza prevederilor alin. (1) se acordă în perioada 

cursurilor școlare. 

Pot primi bursa doar elevii promovaţi.  



BURSELE DE AJUTOR SOCIAL 

(venituri mici, orfani, medicale) 
ATENŢIE! ELEVII CARE ACUMULEAZĂ 10 ABSENŢE 

NEMOTIVATE ÎNTR-O LUNĂ NU PRIMESC BURSA DE AJUTOR 

SOCIAL PENTRU LUNA RESPECTIVĂ.  
a) elevi proveniți din familii care realizează un venit mediu net lunar pe membru de 

familie, supus impozitului pe venit, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic 

de 50% din salariul minim net pe economie; se va lua în calcul salariul minim net 

pe economie în vigoare la data depunerii cererii (1898*50%=949 lei/membru) 

b) elevi cu unul sau ambii părinți decedați și elevi asupra cărora a fost instituită o 

măsură de protecție specială, respectiv plasamentul/plasamentul de urgență, fără a 

se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;  

c) elevi care provin din familii monoparentale, fără a se lua în considerare nivelul 

venitului mediu pe membru de familie;   

d) elevi care au deficiențe/afectări funcționale produse de boli, tulburări sau afecțiuni 

ale structurilor și funcțiilor organismului, încadrate conform criteriilor din anexa 

nr. 1 la Ordinul ministrului sănătății și al ministrului muncii, familiei, protecției 

sociale și persoanelor vârstnice nr. 1.306/1.883/2016 pentru aprobarea criteriilor 

biopsihosociale de încadrare a copiilor cu dizabilități în grad de handicap și a 

modalităților de aplicare a acestora, cu modificările și completările ulterioare, și 

structurate tipologic conform aceluiași ordin, fără a se lua în considerare nivelul 

venitului mediu pe membru de familie;  

e) elevi proveniți din familii care beneficiază de venit minim de incluziune conform 

Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificările și 

completările ulterioare, în baza deciziei de stabilire a dreptului la ajutor de 

incluziune al familiei elevului. 

 

  a) BURSA VENITURI MICI  
       Condiții de acordare:  

 venitul mediu net lunar să nu depășească suma de 949 lei/membru de 

familie/lună, pe ultimele 12 luni anterioare cererii. 

 

b) Elevi orfani, elevi aflați în întreținerea unui singur părinte (copil orfan 

de un părinte; copil aflat în tutela exclusivă a unui părinte, în urma 

divorțului – inclusiv financiar; copil cu tată declarat necunoscut; copil 

adoptat de o singură persoană) și elevi abandonați de părinți asupra cărora 

a fost instituită o măsură de protecție specială, respectiv 

plasamentul/plasamentul de urgență, acordarea bursei nefiind condiționată 

de venitul net lunar al familiei; 

 

 

 



c) elevi care au deficiențe/afectări funcționale produse de boli, tulburări 

sau afecțiuni ale structurilor și funcțiilor organismului, încadrate 

conform criteriilor din anexa nr. 1 la Ordinul ministrului sănătății și al 

ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice 

nr. 1.306/1.883/2016 pentru aprobarea criteriilor biopsihosociale de 

încadrare a copiilor cu dizabilități în grad de handicap și a modalităților 

de aplicare a acestora, cu modificările și completările ulterioare, și 

structurate tipologic conform aceluiași ordin, fără a se lua în 

considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie; 

 

NOTĂ:  

 Nu se primesc dosare incomplete 

şi/sau după expirarea termenului de 

depunere!!!  

 

 La dosar se va atașa EXTRAS DE 

CONT BCR PE NUMELE ELEVULUI 

pentru virarea bursei.  

 

 TOATE DOCUMENTELE VOR FI 

PUSE ÎN ORDINEA DIN CERERE 

ÎNTR-UN DOSAR DE PLASTIC.  

 

 DOCUMENTELE VOR FI DEPUSE 

FIZIC LA ÎNVĂŢĂTOR / DIRIGINTE.  

  

 Responsabilitatea completării 

dosarului revine în totalitate părintelui / 

tutorelui / reprezentantului legal.  

 


